

生命人寿前员工冒充同业 “骗单”

保险业恶性竞争蔓延的苗头出现



余儒文 绘

冒充同业 “骗单”?!而且还不止一家,这并非是天方夜谭。据记者了解,生命人寿前员工冒充其他保险公司工作人员忽悠客户买保险,因此遭到监管部门处罚。今年以来保险行业整体呈现不景气,部分保险公司面临很大的保费增长压力,同业 “骗单”在一定程度上造成了保险业恶性竞争蔓延。

青年报首席记者 徐可奇

“骗单”加剧保险业恶性竞争

上海保监局行政处罚决定书显示,受处罚人方明在生命人寿保险股份有限公司上海分公司任银代部客户经理期间,冒充新华人寿保险股份有限公司上海分公司售后服务人员,向信访人曹某夸大保险产品的收益,将收益演示表中的不确定的中档红利解释为确定可获取的收益。

方明并劝说曹某将其原有新华人寿保单退保,然后误导其先后购买了生命人寿红上红F款

两全保险(分红型)和新华人寿红双喜盈顺两全保险(分红型)。随后,方明在进入华泰人寿保险股份有限公司上海分公司从事营销员工作期间,又误导曹某购买了华泰吉庆年年年金保险。

上海保监局认为,上述行为分别违反了《保险法》第一百二十六条第一项和第一百三十一条第一项规定,根据《保险法》第一百七十三条和第一百七十四条的规定,决定给予罚款

人民币5万元,并吊销《保险代理从业人员资格证书》的行政处罚。

“生命人寿怎么管理员工的?这样在同业‘骗单’实在太不像话了。”一家中资寿险公司的高管谈及这一事件时表示,外界或许对这种情况感到匪夷所思,但其实在保险业频频出现,甚至对个别保险公司来说已经成了司空见惯的事情。同业“骗单”在一定程度上造成了保险业恶性竞争蔓延。

沪上保险业接连出问题备受关注

“眼下上海保险市场乱象频发,这一点在业内备受关注。”一家上市券商的保险行业研究员分析,除了“泛鑫门”是焦点外,其他各种乱象也不时出现。在这种情况下,监管部门的态度越发吸引市场的注意力。

上海保监局方面表示,近期上海保监局在积极配合公安机关开展泛鑫代理案件调查的同时,派出现场检查组对泛鑫代理

开展检查,责成泛鑫代理及案件涉及的保险公司主动联系、接待相关客户,登记并核实案件涉及的客户信息,组织行业对人身保险中介业务进行全面风险排查,消除风险隐患。

由于案情复杂,涉及面广,案件调查尚需要一定时间。公安机关和保险监管部门将在查清事实的基础上,依法追索、处置涉案资产。下一阶段,上海保监

局将在配合公安机关妥善处置泛鑫案件的同时,进一步加强监管,防范化解风险,切实保护保险消费者的合法权益。

以上券商的保险行业研究员对记者表示,今年以来保险行业整体呈现不景气,部分保险公司面临很大的保费增长压力,因此难免出现“剑走偏锋”的情况,冒充同业“骗单”等极端案例正是在这种情况出现。

■要闻

美的集团18日实现整体上市 原美的电器将终止上市摘牌

青年报记者 陈颖婕

本报讯 美的电器(000527)今日公告称,美的集团股份有限公司将发行A股股份换股吸收公司股票,公司股东持有公司的股票将按照每1股美的电器换0.3447股美的集团A股股票,其中美的集团所持美的电器股票不参与换股,公司股票将于9月18日终止上市并摘牌。

公告显示,美的集团换股吸收公司股票股权登记日为9月17日,换股对象为截至换股股权登记日下午3:00收市后登记在册的美的电器全体投资者。届时,美的集团的股票简称为“美的集团”,股票代码也将变更为“000333”。美的集团此次发行的股份数量为6.86亿股,自2013年9月18日起上市交易,发行完成后总股本16.86亿股。

此后,美的集团将承接美的电器所有资产的所有权和与之相

关的权利、利益和负债。美的电器股票退市后,将由美的集团负责向原美的电器投资者派发其在退市前尚未领取的现金红利。

美的集团在公告中提醒称,在换股股权登记日(2013年9月17日)收市后,如投资者已提交公司股票作为融资融券交易的担保物,则证券转换后作为担保物的美的电器股份将转换为美的集团股份。此外,对于已开展约定购回式证券交易的美的电器投资者应于换股股权登记日收市前及时办理提前购回手续。在换股股权登记日收市后,如仍存在尚未购回的美的电器约定购回式证券交易,证券转换后,相关证券公司须及时联系中国结算深圳分公司办理相关事宜,如果因未及时联系中国结算深圳分公司办理相关事宜而造成的损失由约定购回式证券交易的参与各方自行负责,中国结算深圳分公司不承担责任。

风险缓解黄金期价走低

青年报首席记者 徐可奇

本报讯 昨日沪金期货的主力合约下跌3.25元/克至272.9元/克收盘。中钢期货分析,因在叙利亚接受俄罗斯提出的交出化学武器以免遭美国军事打击的提议后,黄金的避险吸引力减弱,原油期货亦因地缘政治紧张局势缓解跌2%。

西方国家开始准备联合国决议,为叙利亚制定销毁化学武器的时间表和进程,以确保此事能如预期的发生。美国总统奥巴马表示,俄罗斯的提议是此次危机的一个突破。而除了叙利亚局势外,美国联邦公开市场委员会将于下周三结束为期两天的政策会议,这一状况也继续受市场各界关注。

在实物金需求方面,印度很快就要迎来婚礼季,之后又是印度传统节日排灯节,12月则有要交换礼物的圣诞节,再之后就是中国新年。这些都是黄金销售的传统旺季,但目前香港市场的实物金需要依然很疲软。全球最大黄金上市交易基金SPDR Gold Trust黄金持仓量在本周一减少0.23%,至917.13吨,上周五为919.23吨。

尽管市场逐步达成共识,认为美联储可能最早从9月开始缩减每月850亿美元的购债规模,但上周五公布的令人失望的美国就业数据可能,令经济与货币政策前景再度变得复杂化。中钢期货建议,投资者在1400美元建立的空单可继续持有,预计黄金期货主力1312合约下跌走势。

股市中秋国庆休市安排

青年报记者 孙琪

本报讯 沪深两市交易所双双公布中秋、国庆节休市安排通知,安排如下。

中秋节 9月19日(星期四)至9月21日(星期六)休市 9月23日(星期一)起照常开市。另外 9

月22日(星期日)为周末休市。

国庆节:10月1日(星期二)至10月7日(星期一)休市,10月8日(星期二)起照常开市。另外 9月28日(星期六)、9月29日(星期日)、10月12日(星期六)、10月13日(星期日)为周末休市。